
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 14 dias do mês de Abril de 2010, às 10:30, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores, do município, SÃO JOÃO DO SOTER, Estado MA, foi
realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Clébio Rocha Matos representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Angelo Carlos Gomes Ferreira  - Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente
Clidenor Rodrigues Guimarães - Secretaria de Infraestrutura
Francisca Rosa de Oliveira - Secretaria  Municipal de Administração
Francisco das Chagas de Sousa - Secretaria  Municipal de Educação
Francisco Weldeson Silva Pereira - Fundação Nacional de Saúde - FUNASA
José Raimundo Leocádio de Sousa - Secretaria  Municipal de Gabinete
Maria José Evangelista dos Santos - Secretaria Municipal de Assitência Social-SMAS-CRAS
Raimundo Souza - Câmara Municipal de Vereadores

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO JOÃO DO SOTER e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 A equipe com os novos membros (ACM e ACS's) esteve presente e foi apresentada à Comissão  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Apresentamos aos membros presentes a ata impressa da reunião anterior. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Após a explicação, os membros se interessaram pela questão que envolve a linha dos limites municipais.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Apresentamos aos membros o MME( Mapa Municipal Estatístico - Rural) e o MUE( Mapa Urbano Estatístico - Urbano) que serão utilizados na realização do
Censo demográfico 2010.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Os membros querem saber como será feito o Censo demográfico 2010 na localidade São Paulo dos Pretos( região situada entre os municípios de São João
do Sóter e Governador Alexandre Costa).

Solução adotada:
Segundo orientações do coordenador de área, Audizio Araújo dos Santos,dissemos à Comissão que este caso está sendo estudado por uma equipe de
técnicos do IBGE, em São Luís, e que oportunamente será divulgado parecer sobre a questão.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:
O caso envolvendo a localidade São Paulo dos Pretos, situada entre os municípios de São João do Sóter e Governador Alexandre Costa, já apresentado
anteriormente.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Não. Por quê?
Infelizmente, na data de realização desta reunião, as inscrições já haviam encerrado.Mas apresentamos aos membros  o quadro de vagas, número de
inscritos e a respectiva concorrência para o município.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Informamos aos presentes o endereço do posto de coleta e solicitamos apoio para concluir sua instalação.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O posto já se encontra em funcionamento, porém, com algumas pendências como: mesas, cadeiras, linha telefônica, internet, bebedouro.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Apresentamos as caracterìsticas da Pré-coleta, sua área de cobertura e seus objetivos.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Obs.01:Encaminhamos ao município, em tempo hábil, cartazes para serem afixados em locais de grande circulação de pessoas além de uma mídia (CD)
para ser veiculada nas emissoras de rádio do município, divulgando o processo seletivo simplificado para recenseador.
Obs.02:Com relação às pendências ainda existentes para o pleno funcionamento do posto de coleta, tivemos mais uma vez a promessa firmada pelo senhor
José Raimundo Leocádio, chefe de gabinete, de que todas serão sanadas, com exceção da linha telefônica e do sinal de internet, pois, segundo ele, essas
solicitações são de grande complexidade, principalmente com relação à última reivindicação, uma vez que o município não dispõe de provedor de internet.
Dessa forma, nem a Prefeitura, com exceção da Secretaria de Educação, usufrui desta tecnologia em suas secretarias.
Obs.03:Questionado sobre a possibilidade de compartilhar o sinal de internet existente hoje, na Secretaria de Educação, oriundo da parceria da prefeitura
com o Governo Federal, o senhor Francisco das Chagas, representante desta secretaria, afirmou ser inviável aos trabalhos do IBGE, uma vez que iremos
precisar dessa tecnologia diariamente e com grande capacidade e velocidade de transmissão, o que não é o caso. Segundo ele, a secretaria passa vários
dias, por vezes até semanas, sem internet; e quando existe, é muito inconstante e de pouca velocidade.    

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SAAE
Conselho Municipal de Saúde
Sindicato dos Trabalhadores Rurais

Participantes do IBGE: 
Clébio Rocha Matos-Técnico de Inf. Geográficas e Estatísticas/Coordenador de Sub-área
Júlio Cesar de Araújo Carvalho-Agente Censitário Municipal
Dailson Batista Carlos-Agente Censitário Supervisor
Lenilson Soares Machado-Agente Censitário Supervisor

 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


